Losungen

Lineare Funktionen Aufgaben 1

1) Bestimme die Gleichungen der abgebildeten Geraden.
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5) Bestimme zeichnerisch und rechnerisch N 3 : : : : :
den Schnittpunkt der beiden Geraden 5 L IR ek i 5
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6) Zwei Handytarife stehen zur Auswahl: Beim ersten wird keine Grundgebuhr erhoben;

pro angefangene Gesprachsminute werden 25 Cent berechnet. Beim zweiten betragt
die monatliche Grundgebuhr 10 Euro; jede angefangene Gesprachsminute kostet
weitere 5 Cent.

Ab wie vielen monatlichen Gesprachsminuten ist der zweite Tarif glinstiger?

x: Anzahl der monatlich angefangenen Gesprachsminuten
K, (X), K,(x): Jeweilige monatliche Kosten in Euro

K,(x)=0,25-x, K,(x)=0,05-x+10

Gleichsetzen: K, (x) =K, (X)
<0,25x=0,05x+10  |-0,05x

< 0,2x =10 |:0,2
< x=50
K,(50) = 0,25-50 = 12,50
K2(50) =0,05-50+10=2,50+10=12,50

Bei monatlich 50 angefangenen Gesprachsminuten zahlt man bei beiden Tarifen gleich
viel und zwar 12,50€.

Bis 49 monatlich angefangenen Gesprachsminuten ist Tarif 1 glunstiger.

Ab 51 monatlich angefangenen Gesprachsminuten ist Tarif 2 glnstiger.



7) Ein Oltank mit 6000 Liter Fassungsvermdgen wird gleichmaRig mit Heizol gefullt.
Nach 6 Minuten sind 2100 Liter im Tank, eine Viertlstunde spater 4350 Liter.

Bestimme eine Gleichung der Funktion f, die der Fulldauer x Minuten den Fullstand
f(x) Liter zuordnet.

Gib an, wie viel Liter Heizdl zu Beginn des Fullvorgangs im Tank waren.
Berechne, wie lange es dauert, bis der Tank voll ist.

f(x)=m-x+b
f(6) =2100
f(6 +15) =4350

m = Ay _ 4350-2100 _ 2250
AX 15 15

f(x)=150-x+b

Pro Minute flieRen 150 | Heizél in den Tank.

=150

f(6) = 2100
<150-6+b=2100
<900+b=2100 |-900

< b=1200

f(x) =150-x+1200

f(0)=150-0+1200 =1200
Zu Beginn des Fullvorgangs waren 1200 Liter Heiz6l im Tank.

f(x) =150-x+1200 =6000  |-1200
<> 150x = 4800 1150

< X=32
Nach 32 Minuten ist der Tank voll.



